

提升执法效能 落实源头处置 建筑工地劲吹和谐风

记者 丰宇

本报讯 为维护辖区建筑工地领域秩序,织密“安居乡里”防护网,今年以来,德清康乾派出所扎实开展建筑工地领域秩序整治行动,通过提升执法效能,健全处置机制,坚持多方联动,全力化解矛盾纠纷。自整治活动开展以来,工地纠纷警情环比下降44.6%。

据悉,自浙江工业大学莫干山校区正式入驻德清后,“环浙工大知识经济圈”城东片区正在大力开发

建设中,辖区重点项目多、大型工地多,目前在建项目31个、集中片区工地16个。随之而来,大量务工人员集中在工地聚集、务工、流动,形成一个相对集中的小型社会,各类矛盾纠纷、安全隐患突出。

据德清县公安局康乾派出所所长杨继成介绍:“近一年,德清康乾辖区累计进驻务工人员近2万人,同时段在工地居住生活的持续维持在6000人以上。去年,因工资结算、施工、居住生活、工伤事故等引起的矛盾纠纷及警情高达450余起,给派出所治安管理带来一定的挑战。”

整治行动期间,公安机关对群众的报警、求助快速反应,快速出警,快速处置,开展先期处置工作,严防因小矛盾、小纠纷引发重大群体性事件。强化治安主体责任,加强对扰乱建筑工地秩序的立案查处工作,实行限时办结,坚持发现一起,查处一起。截至目前,共查处扰乱工地秩序17人,其中1人采取刑事强制措施,16人行政拘留。同时,进一步建立涉工地警情预警及跟踪机制,对去年底以来的

建筑工地重复警情进行分类,目前已对52起重点警情落实源头处置。

在此基础上,民警深入企业单位、建筑工地,走访项目承包人、工地负责人等,重点了解企业资金周转、签订劳动合同、农民工工资发放等情况。按警情、案件发生数将企业划分3个等级,明确责任到人,动态管控,确保矛盾及时化解。截至目前,康乾派出所共走访建筑工地16家,项目相关责任人25人,农民工2100余人,排查化解矛盾纠纷7起。

法治新闻

“法务先锋”护航亚运

记者 宏源

本报讯 杭州亚运会湖州市赛事“法务先锋”服务团近日成立。服务团立足司法行政职能优势,整合律师、公证员、相关专家等资源,发挥律师、人民调解、公证、仲裁等行业专业特长,在湖州市赛事法律事务、矛盾化解、普法宣传、赛会保障等方面,提供优质高效的法律服务和坚强有力的法治保障,护航赛事顺利举行。

据悉,服务团以线上线下相结合的方式,在涉外法律服务、知识产权侵权调查取证、门票销售现场监督等场景,提供优质高效的法律服务。赛事期间,湖州市赛事现场将专设法律服务工作站,提供快速便捷的涉亚运法律咨询、援助律师指派等服务。

专家“把脉”矿山安全

记者 邵丹红

本报讯 连日来,长兴县应急管理局结合本县矿山领域安全生产现状,组织专家技术会诊服务,帮助矿山企业查找问题,提升安全水平。

“我们通过政府购买服务的形式,邀请采矿、地质、测量等专家,对全县10家矿山进行把脉‘会诊’助企纾困。”县应急管理局相关负责人介绍,专家组发挥技术优势,通过查阅技术资料和现场勘查相结合的方式,对矿山企业的矿山主体责任落实、矿山规范开采、露天矿边坡安全、地下矿顶板管

理、风险管控等重点内容进行针对性“会诊”服务。在经过细化方案对标对表逐项检查后,该局共排查问题和隐患81项,下发现场检查记录10份,责令限期整改指令书8份,下发现场处理措施决定书1份,责令局部停产1家。

“通过开展专家技术会诊服务工作,一定程度上解决了企业存在的专业技术力量不足、隐患自查不彻底等问题,也进一步摸清各矿山的安全现状,找出了存在的安全薄弱环节,消除重大安全风险,巩固了矿山安全基础,取得了预期成效。”该负责人表示。

记者 俞黎新

本报讯 吴兴区东林镇助企“林”跑团近日走访了某企业,企业负责人反映了一件难事。

该企业目前正在进行企业二期工程建设,预计于今年完成招投标。但在项目进行过程中,涉及与辖区某村村委相关土地遗留问题无法解决,之前也与该村进行过多次调解,但结果都不理想。“这个问题如果不完全解决的话,将严重影响到工程建设进度以及企业后续发展。”该负责人说。

了解情况后,东林派出所民警联系该村村委,召开了座谈会,让双方表达想法、意愿。会后,助企“林”跑团还针对该问题开展多次实地走访、协商,几天后,该历史遗留问题成功被化解。

那么,助企“林”跑团是一个什么样的团队?东林派出所所长吴成屹介绍,该镇应急管理中心、人力资源、派出所、司法所等部门组建成立了助企“林”跑团,专门为企业解决在日常经营中遇到的困难,一旦企业需要,助企“林”跑团就能在第一时间点对点地、有针对性

性地帮助企业解决困难,确保企业能够有序经营。

助企“林”跑团不仅上门走访服务,还充分利用“掌上凤林”小程序及时发现整改问题。

前不久,东林派出所新凤鸣为企业服务警务站工作人员发现了一条来自新凤鸣员工的留言,称在宿舍楼下违规停放的电动车,影响了人员正常出入宿舍。随后,警务站工作人员立即实地查看了整个宿舍园区楼梯口电动车停放情况,发现员工反映的现象确实存在。于是,警务站工作人员立即将该情况整理

上报了所领导以及企业宿舍园区负责人,经过分析,制定了“值班式巡逻”小方案。每日安排一名警务站工作人员、一名宿管人员,点对点宿舍园区各楼梯口开展巡逻,对违规停放电动车的行为及时制止并劝导停放在划定区域内,充分发挥群防群治力量,为企业解决这一难事。

吴成屹介绍,助企“林”跑团的组建,有效提升了惠企利企服务质效,切实提高了服务企业的精准度和有效性,让企业吃下“定心丸”,能够安心谋发展。

助企“林”跑团解急难愁盼

法律宣传 入人心

为提升人们保护野生动植物的意识,“广泛发动社会力量 共同推进物种保护”公益科普宣传活动近日举行。图为在湖城莲花庄公园,工作人员向百姓讲解野生动植物保护法律法规。

记者 伊凡 摄



智库外脑提办案质效

记者 邱瑋

本报讯 “社会分工越来越细,检察官不是无所不能的‘万金油’,在吃透案情的基础上,请专业的专家提供专业的意见,才能把案件办好。”日前,市检察院召开“知识产权检察保护火花研讨会”,全市两级检察院检察官与知识产权检察保护专家库成员、公安机关、市场监督管理局相关部门专业人士共同参与,就一起假冒注册商标案件的专业问题展开深入研讨。

与会检察官与专家们就个案问题展开交流,并针对共性

问题进行面对面探讨,专家们利用自己的专业知识对检察办案中遇到的“疑难杂症”开展“靶向治疗”,为检察办案提供了专业指导。

据悉,市检察机关依托“知识产权检察保护专家库”这个智库外脑,采取“请进来”与“走出去”相结合的方式,探索通过“火花会”这一交流研讨平台为检察官办案提供专业支持,进一步提升知识产权检察保护工作的办案质效,以知识产权检察综合保护为重要支点助力法治营商环境建设,为推动我市经济高质量发展贡献检察力量。

乘客齐心协力化险情

记者 俞黎新

本报讯 3月12日,湖州高速交警支队六大队对一起单车事故进行视频调查时,发现了暖心画面。

当天下午1时许,高速交警接到指令,S14杭长宜高速转G50沪渝高速枢纽匝道有一面包车撞护栏后侧翻占据车道,把匝道堵死。可等民警到达现场时,发现事故面包车已经翻正靠边停放,匝道也已恢复通行。

“难道是车上的四个人把车翻过来的?”民警心存疑惑,但看到满脸是血的伤员也来不及多问,马上联系指挥中心叫来救护车,车上人员也随伤员一同去了医院。

事后,民警调取了事故时段该路段的监控视频,看到了暖心的一幕。原来,就在面包车碰撞护栏侧翻后,匝道内出现堵车情况,后方也排起了长队,这时后方一辆大客车上下下来不少乘客,他们尝试帮忙一起翻正面包车,一次不行,又再加几个人,尝试了两次后,有越来越多的乘客下车,大家齐心协力,终于把面包车翻正。

民警看到后,通过监控查到了这辆牌照为沪DL9830的车,是从上海赶往溧阳的一辆旅游车,便联系上该车驾驶员丁师傅,对乘客的行为进行了表扬。

吴兴警方破获盗窃案

记者 丰宇

本报讯 偷盗香烟37条、槟榔5包、现金2000元,涉案总价值2万多元,日前,吴兴区湖东派出所迅速破获一起商铺盗窃案,被盗财物现已全部追回。

上月23日早上8时许,湖东所辖区某烟酒行老板杨某像往常一样来到自家商行,准备开门营业却发现店门的门锁已经变形脱落,杨老板入室查看发现陈列香烟的柜台已遭利器损坏,柜内及储藏室的名贵香烟均不翼而飞。闻讯而来的湖东派出所民警通过细致查验,发现作案人员手法娴熟,民警推断应系惯犯所为。通过调取公共视频,民警发现了4名可疑男子。经侦查,第二天清晨,民警成功锁定了4名嫌疑人

身份信息和活动踪迹,发现该盗窃团伙已向义乌方向逃窜。

随后,办案民警抵达义乌,抓获犯罪嫌疑人高某得知,其余3名嫌疑人已逃窜至江西弋阳藏匿起来。民警随即一路南下,联合当地公安机关逐步缩小搜索范围。经过近11个小时实地侦察,民警最终在港口镇一处山坡上将剩余3名犯罪嫌疑人黄某龙、黄某乐、叶某抓获。经查,该青年盗窃团伙详细制定了从湖州、义乌、弋阳、鹰潭先后作案和销赃路线,本次作案共计偷盗香烟37条、槟榔5包,现金2000元,涉案总价值2万多元。

目前,犯罪嫌疑人黄某龙、黄某乐、叶某已被吴兴警方依法采取行政拘留,另一嫌疑人高某被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

长兴法院推出财产保全“优八条”

记者 宏源

本报讯 “有了这张快速通行证,今后我们申请保全打起官司不仅免去了担保,程序上也一步到位,省去寻求第三方或保险公司提供担保的繁琐手续和保费,真正给企业省钱又省时,是新招也是实招!”近日,超威集团法务总监程兴对记者说。

法治是最好的营商环境。长兴法院近日公布专门针对优化涉企财产保全的八大举措,包括建立涉企保全“绿色通道”、特定企业免担保制度、必要性审查机制、听证机

制、企业基本账户“保护舱”、保全标的置换与融资渠道、保全风险告知及跟踪回访机制、错误保全赔偿“快立快审快结”机制。

财产保全是指为了保证判决的执行或避免财产遭受损失,人民法院在受理诉讼的前期或在诉讼进行过程中,依照当事人的申请,对被告的财产依法采取的限制其处分的保护措施。“据统计,近三年我们共办理财产保全案件3604件,其中涉企保全案件2163件,同比增长32%。”长兴法院副院长施伟萍告诉记者,随着案件的增多,财产保全制度在实践中也产生了一系列的问题。

对于申请人来说,申请保全需要当事人提供担保,这有可能加重企业经营负担,甚至因办手续延误时间,被保全人可能会遭遇恶意保全,对企业生产经营造成损害。对于被保全人来说,此次出台的举措也让他们的权益得到了最大的保障。“以前有些资信优良的企业,会存在被人恶意保全的情形,针对这种情况,我们也建立了听证机制,通过听证会审查真实性,畅通被保全企业的救济途径,使得保全工作更趋合理。”长兴法院民事审判庭第二庭庭长蒋小丰表示。

浙江青松轻纺企业负责人则对

企业基本账户“保护舱”制度表示了肯定。“以前一旦企业被申请保全,基本账户被冻结,那么企业的员工工资、税费、社保费用、水电费等都会受到影响。现在这个制度不再‘一刀切’,而是通过全面审查企业经营状况,根据财产情况进行区别性保全,既保护了申请人的权益,有最大限度降低对企业生产经营的影响。”

此外,长兴法院还设立了法治营商环境监督员,主动靠前接受监督,倾听代表委员、企业家呼声,以督促促进司法保障意识提升,不断提高法治营商环境水平。

免费旅游竟遭绑架

两地警方全力解救一女子

云南省公安厅等部门取得联系,经多方努力成功解救该女子。

经了解,该女子2月27日,从杭州高铁出发,辗转北京、湖南长沙、云南昆明等地,面试主播职业,后因各地公司均不满意,便去了西双版纳,期间一直住在西双版纳朋友家中。

后该女子想去旅游散心,故在西双版纳办理了缅甸的签证。办理签证时,工作人员告知,一个人前往缅甸不安全,最好结伴同行。随后,该女子就在社交软件群中联系。在群聊中,有自称是赌场老板的男子,加了该女子为好友,说可

以送她去缅甸旅游,不需要花钱,安全且正规。

根据对方的指示,该女子于3月9日下午从西双版纳坐车到了云南一地的小林子碰头。之后来了三个男子,其中一个手持1米长的刀,架在该女子脖子上威胁,让其到缅甸赌场上班,期间该女子多次求对方放了,也表示绝对不会报警,但对方执意要让其前往。

迫于威胁,该女子随三男子从云南,一直徒步翻山越岭,到了缅甸。期间该女子就开始偷偷通过手机短信,向其母亲、老师等人发送求助信息。最终,在太湖新区警

方的协调下,西双版纳当地警方迅速前往中缅边境的缅甸检查站,将该女子解救出来,并接回西双版纳公安局,所幸该女子并无大碍。

民警提醒:一名成年女孩身在外地,仅仅因为对方表示可以送她出境安全且正规,就深信不疑。初看,让人有点匪夷所思,但事实就这样发生了。学会如何保护自己,是女孩一生的必修课。女孩除了提高警惕,学会拒绝陌生人,以避免那些危险因素外,还要学习一些基本的防身术,以及如何报警求助等,这些措施虽然看起来很简单,但在关键时刻却至关重要。

微说法

记者 高国良

本报讯 南太湖新区公安分局康山派出所近日同时段接到不同人员报警称,一女子(康山街道人)正从云南西双版纳被绑架至缅甸北部,寻求警方帮助。接警后,康山派出所立刻会同分局情报指挥中心了解详细情况,获取了该女子的最新位置信息,同时通过上级部门与